

# 韓對華客實施五年多次往返簽證

## 赴日韓旅遊火爆 需提前兩月預定

香港文匯報訊(記者 胡若璋 廣州報道)內地五一小長假進入倒計時,前兩年喜歡去東南亞小島度假遊玩的羊城市民,從今年初以來更中意赴日韓購物、觀光遊玩。昨日,韓國針對中國遊客推出的五年有效多次往返觀光簽證政策正式實施。自2014年中韓旅遊互訪人數首次邁入「1,000萬人時代」,韓國成為去年中國人出行人次最多的目的地國家。但面對日本2015年旅遊高人氣爆發增長的壓力,韓國終於按捺不住實行「簽證攬客」放送福利。

「隨着韓國將多次往返簽證有效期延長至五年,中國遊客多次赴韓的需求將進一步被激發,對於自由行人群的帶動作用將更加明顯。這從五一旅遊行情來看已可見一斑,到了暑期赴韓國遊玩的自由遊客將會成倍增長」,攜程市場部郭欣告訴記者。郭欣透露,五一赴日本遊依舊保持高人氣,自由行、跟團遊的售賣情況都很火爆。京都、大阪等傳統熱門線路基本已一位難求;韓國平均旅遊天數在4至5日,因此對於小長假來說優勢明顯,首爾、濟州島、釜山等產品都受到消費者喜愛。此前,攜程還推出了赴日韓遊玩的多條郵輪線路,遊客都可以享受「免簽」福利,這使得郵輪旅遊在五一的人氣大增。

廣之旅市場部張敏婷則告訴記者,在韓國自由簽證延長有效期的消息塵埃落定時,赴韓國遊玩的项目產品早就成熟完善了,且產品豐富多樣,可滿足不同年齡段遊客的出行需求。據張敏婷介紹,廣之旅韓國遊的產品目前已經報名至5月下旬,日本的產品則已經被搶購到了6月初,日韓遊產品相當緊俏。她建議市民應提前兩個月來預定及規劃行程。

### 暑期價格漲幅較大

而日、韓旅遊產品的價格方面,張敏婷表示,較去年並沒有漲幅。但是,可以預見的是,暑期的到來,會把國人赴日韓的熱情引爆到一個制高點,這個時候價格上漲幅度會比較大。

記者瀏覽廣之旅網站發現,4至5天的韓國首爾、濟州島、釜山等地遊也十分火爆,價格從人民幣2,800元至5,000元不等。值得注意的是,目前5月20日以前赴韓國遊玩的餘位已經不多,而赴日本的遊客,則需要等到6月初,才有較多的餘位。

### 澳洲將簽證延長至三年

此外,記者還獲悉,澳大利亞政府將把中國旅客多次入境簽證的有效期延長至3年。目前,澳大利亞對中國遊客發放的多次往返旅遊簽證有效期只有1年,而新的旅遊簽證將遵循3年多次往返的商務簽證條款。澳大利亞政府正與一些中國旅行社合作評估這一議題,隨後將新政策全面引入簽證系統,具體實施日期尚未公佈。



國家	多次往返簽證有效期
美國	10年
加拿大	10年
韓國	5年
日本	5年
澳大利亞	3年

記者胡若璋 整理

廣之旅旅行社擠滿前來諮詢出境遊的市民。

胡若璋 攝

## 中國海外旅遊消費三連冠

香港文匯報訊(記者 胡若璋 廣州報道)近年來,中國遊客已經向世界證明了自己的消費能力。聯合國的統計顯示,早在2012年,中國海外旅遊消費總額達1,020億美元,首次超過美、德等國,成為世界第一大國際旅遊消費國。而接下來的兩年,中國人仍然穩坐第一的寶座。

記者留意到,中國遊客的消費能力在許多國家均有體現。據各國當地旅遊協會統計,在美國,中國遊客每次出行約消費6,000美元;在英國達到1,600鎊;在德國則是2,500歐元,幾乎是其他國家遊客的3倍。

近年來,中國遊客出境遊的需求大幅提高。自從去年11月起,美國對中國遊客簽證有效期延長到10年。今年年初,日本又接連向中國遊客拋出「橄欖枝」,利好消息頻頻傳來。此後陸續有多個發達國家已經或準備放寬對中國遊客簽證。廣東各大旅行社負責人信心滿滿地表示,赴美國、加拿大、日韓以及澳大利亞的遊客將大幅增加。

「在這裡購物幾乎跟國內無異。」上月剛從韓國旅遊回來的廣州張女士告訴記者,去韓國購物,根本不用擔心語言問題。首爾最繁華商業區明洞的樂天免稅總店,是中國遊客最愛去掃貨的地方。聽聞韓國的簽證「一次簽證多年有效」的消息後,喜歡韓國服飾、化妝品的張女士欣喜不已地表示:「如此以來,赴韓國購物會成為我的『壞習慣』呢。」



2014年4月9日,參加美菲「肩並肩」聯合軍演的士兵在菲律賓聖安東尼奧鎮海灘進行搶灘登陸演練。

## 美菲聯合軍演 距黃岩島僅220公里

香港文匯報訊 綜合報道,據中新網援引外媒報道,美國與菲律賓一年一度「肩並肩」聯合軍事演習於昨日正式舉行。其中一個場地距中國黃岩島僅220公里。

菲律賓軍方本月6日宣佈,菲律賓與美國年度的「肩並肩」聯合軍事演習定於本月20日至30日舉行,美菲雙方共有將近1.2萬名官兵參加。屆時軍演的場地將包括巴拉望島西部、阿希楠省以及三描禮士省。值得注意的是,其中三描禮士海軍基地距離中國黃岩島僅220公里。

菲律賓總統府信息通訊部長柯羅瑪19日在菲媒宣佈,第31期菲美「肩並肩」聯合軍事演習將於次日(20日)在三軍總部拉開帷幕,將於30日在呂宋島中部的拉克空軍基地閉幕,共持續10天。

「肩並肩」軍演是美菲年度例行大型聯合演習,首次「肩並肩」軍演於1991年舉行,1995年時一度中斷,1999年恢復舉行,今年已是第31次。

### 兵力為近五年最多

根據菲律賓武裝部隊發佈的消息,4月20日至30日,「肩並肩2015」聯合軍演將在菲境內多處地點舉行,美國屆時會派出6,656名軍人,76架飛機以及3艘軍艦;菲律賓會派出5,023名軍人,澳大利亞也會派出61名軍人,參加演習總兵力達到11,740人,人數規模為近5年來最大。此外,美、菲、澳三國還會動用92架軍機、4艘艦艇參加演習。

菲律賓在歷史上曾淪為美國殖民地,兩國1998

年簽署《訪問部隊協議》,美國此後頻繁以參加聯合軍演名義進駐菲律賓,以「輪換」駐紮方式大幅擴大在菲軍事存在。有分析認為,美國是在以參加聯合軍演為名把菲律賓變成其在本地區投送軍力的平台。菲律賓國內許多團體則批評美軍來菲參加軍演「侵犯菲律賓主權」,並質疑菲律賓軍隊雖頻頻與美軍搞聯合演習但卻「依然落後」。

據新華社報道,中國外交部發言人洪磊昨日主持例行記者會時,有記者問:「目前,美菲在南海舉行『肩並肩』聯合軍演,規模是往年的兩倍。中方對此有何評論?」洪磊回答:「我們注意到有關報道,希望有關國家多做促進本地區國家安全互信、有利於本地區和平穩定的事。」



毛新宇(左5)一行參觀扎西會議會址。

李麗娟 攝

## 毛新宇出席扎西會議80周年活動

香港文匯報訊(記者 李麗娟 雲南昭通報道)紀念扎西會議80周年系列活動昨日在革命老區雲南省昭通市威信縣舉行。全國政協委員、解放軍軍事科學院戰爭理論和戰略研究部副部長毛新宇少將,解放軍空軍指揮學院副院長朱和平少將等出席紀念活動,並在扎西紅軍烈士陵園向紅軍烈士敬獻花籃,參觀扎西會議會址及扎西會議紀念館。

同日,還舉行了紀念扎西會議80周年研討會,來自全國各地的黨史專家學者出席會議,並評選出40篇研究扎西會議的優選論文。據介紹,此次紀念活動包括「扎西會議」80周年紀念大會、「扎西會議」學術研討會、文學創作和書畫攝影展等活動。

1935年2月5日至10日,中央紅軍長征集結威信,先後在威信的水田寨花房子、大河灘莊子上和扎西江西會館分別召開政治局常委會議、政治局會議和政治局擴大會議,史稱「扎西會議」,會議解決了中央政治局常委的分工、縮編中央紅軍、確定新的戰略方針等一系列重大問題,成為中國革命走向勝利的重要節點。

## 中俄聯合搜索二戰蘇聯500戰士遺體

香港文匯報訊 據環球網援引俄羅斯衛星新聞網報道,中俄聯合搜尋考察團的第一支隊伍昨日抵達黑龍江省牡丹江市,準備對蘇聯二戰近500名戰士的遺體展開搜索。該考察團的參與者們就最後的組織問題和該省政府代表進行了協商,同時考察了蘇聯軍隊與日本關東軍於1945年8月進行激戰的地點。

報道稱,進行該考察的設想成型於2014年3月,當時俄羅斯駐華大使館得到消息,在黑龍江省穆稜縣找到了四名蘇聯戰士的遺體。在對檔案文件進行了研究後,俄羅斯國防部確認,在1945年8月曾經有近500名戰士被安葬在這一地區,

這些戰士是在防禦日本防衛軍向牡丹江市方向突圍的過程中犧牲的,但軍事檔案中並沒有關於這些戰士轉葬蘇聯境內的資料。

在此事實基礎上,俄羅斯駐華大使館倡議,希望與中國方面共同進行尋找在抗擊日本侵略者、解放中國東北的過程中犧牲的蘇聯戰士遺體的工作,並計劃將找到的蘇聯戰士遺體轉葬回俄,以紀念所有為了偉大勝利名義而犧牲的生命永垂不朽。

據悉,搜尋考察團的行動是中俄雙方在反德國法西斯和日本軍國主義戰爭偉大勝利70周年框架下的聯合活動的一部分。



俄方近日向中方有關人士頒發衛國戰爭勝利70周年紀念獎章,這是兩國共同舉辦慶祝二戰勝利70周年活動計劃的重要內容之一。

資料圖片



「敵」情實戰 中國濟南軍區近日組織全區防化兵實戰技能集訓。集訓重點突出逼真戰場環境構建、實戰訓練組織、作戰技能運用等重點內容,着力解決防化兵如何機動判尋、精確偵檢、快速攻防等技戰難題,進一步規範實戰下防化偵察兵訓練的方法路子。圖為防化偵察兵迅速通過「敵」情背景下的染毒路段。

■中新社

## 一季度內地稅收增速放緩

香港文匯報訊 據新華社報道,中國國家稅務總局昨日通報,今年一季度,全國稅務部門組織稅收收入27,121億元(已扣減出口退稅),比上年同期增長3.4%,其中,中央級稅收收入增長4%。

稅務總局表示,一季度稅收收入增速放緩主要有兩個原因:一是經濟增速放緩,二是減稅規模擴大。

從產業結構看,第二產業和第三產業稅收收入分別增長2.3%和3.9%,第三產業稅收增幅高於第二產業1.6%個百分點。第三產業稅收佔比為53.7%,比上年同期提高0.4個百分點。

從行業結構看,得益於營業稅改徵增值稅等政策效應的不斷顯現,服務業稅收普遍增長較快,除金融業稅收增長33.4%外,租賃和商務服務業稅收增長22.7%,信息傳輸、軟件和信息技術服務業稅收增長14.1%,文化、體育和娛樂業稅收增長10.4%。工業稅收中高新技術和裝備工業稅收呈現亮點,如電氣機械和器材製造業稅收增長10.7%。

稅務總局稱,下一步,稅務部門將採取有效措施,依法徵稅,打擊騙稅,堅決不收過頭稅,不折不扣落實好各項稅收優惠政策,持續不斷優化納稅服務。

## 內地試點擴大陪審員參審範圍

香港文匯報訊 據新華社報道,最高人民法院昨日提請全國人大常委會審議的《關於授權在部分地區開展人民陪審員制度改革試點工作的決定(草案)》提出,擴大人民陪審員參審範圍,可能判處十年以上有期徒刑、無期徒刑的第一審刑事案件等原則上實行人民陪審制審理。

最高人民法院院長周強昨日就該決定草案作說明時介紹說,第一審刑事案件被告人、民事案件當事人、行政案件原告申請由人民陪審員參加合議庭審理的,可以實行人民陪審制審理。同時,試點將改革人民陪審員選任條件。

將擔任人民陪審員的年齡條件從23周歲提高到28周歲,將學歷條件從一般為大專以上文化學歷改為一般應當具有高中以上文化學歷,但是農村地區和貧困偏遠地區公道正派、德高望重者不受此限。

本次試點擬選擇北京、河北、黑龍江、江蘇、福建、山東、河南、廣西、重慶、陝西10個省(區、市)的各5個法院(含基層人民法院及中級人民法院)開展人民陪審員制度改革試點工作。周強還表示,試點還將建立人民陪審員隨機抽選機制,完善人民陪審員選任程序。